

**Анализ
работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»
за 2022-2023 уч.год**

С целью повышения эффективности профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе в начале учебного года было организовано планирование с классными руководителями мероприятий по обучению учащихся правилам дорожного движения, а также внеклассной работы по профилактике детского травматизма.

Каждую неделю проводились общешкольные линейки, на которых говорилось о безопасном поведении пешехода на проезжей части. У каждого ученика составлена схема безопасного маршрута в школу и обратно. Данная схема вместе с памяткой по БДД вклеена в дневник.

В каждом кабинете начальных классов имеется уголок с информацией по безопасности дорожного движения.

В школе созданы Паспорт безопасности и Паспорт безопасности дорожного движения, имеется план-схема безопасного маршрута движения.

В течение учебного года организована работа отряда ЮИД (по отдельному плану).

На классных родительских собраниях отдельным пунктом обсуждался вопрос по безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. На общешкольных собраниях и заседаниях родительского комитета школы рассматривались вопросы БДД.

На совещаниях зам.директора по ВР педагоги были ознакомлены с правилами проведения инструктажа с учащимися и родителями по безопасности дорожного движения, обсуждались вопросы об организации мероприятий по БДД.

В школе регулярно проводятся мероприятия и беседы о ПДД в классах с привлечением инспектора ГИБДД и начальником Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан"

02 сентября 2022г прошла встреча первоклассников с начальником Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ безопасности дорожного движения Республики Татарстан" Игнатъевой Р.И. и инспектором ОГИБДД Жанназаровым Р.М. Они рассказали учащимся о безопасности на проезжей части, правилах на пешеходном переходе, о езде на велосипеде и самокате, о световозвращающих элементах на одежде и многое другое. На практике было показано как надо переходить проезжую часть. В подарок каждый получил "Дневник юного пешехода"

06 сентября 2022г на базе школы прошло методическое секционное заседание учителей начальных классов. Были обсуждены ряд вопросов об обучении и воспитании младших школьников, о безопасности детей и детском дорожно-транспортном травматизме.

12 сентября 2022г в рамках месячника безопасности в 3Б классе прошёл классный час о безопасности дорожного движения, на котором Инспектор ДПС ОГИБДД ОМВД России по Ютазинскому району младший лейтенант полиции Жанназаров Рустам Маликович объяснил какое поведение на проезжей части, отражает степень защищенности его участников от дорожно-транспортных происшествий и их последствий.

29 сентября 2022г. Переход проезжей части дороги очень ответственный момент в жизни ребёнка и этому должен научить его взрослый. Начальник Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ РТ" Игнатъева Резида Ильсуровна, совместно с отрядом ЮИД объяснила и показала ребятам как нужно переходить проезжую часть дороги по пешеходным переходам. Самый безопасный переход — подземный или надземный. При их отсутствии переходить проезжую часть нужно на перекрестках где пешеходный переход, посмотрев сначала налево, потом направо, при отсутствии приближающегося транспорта, проходить или при приближении транспорта, убедиться, что он вас видит и остановился, потом проходить.

19 октября 2022г в школе прошёл «родительский патруль» совместно с методистом Отдела образования Мухаметзяновой А.Ф. и начальником Бавлинского филиала ГУ "Дирекции финансирования научных и образовательных программ РТ" Игнатъевой Р.И., на проверку наличия световозвращающих элементов у учащихся. Кроме того, активные родители посмотрели у детей безопасный маршрут "Дом-школа-дом", узнали, знают ли дети пешеходные переходы в пути. Рейд показал, что учащиеся хорошо владеют информацией, знают правила безопасного дорожного движения и имеют световозвращающие элементы на одежде и школьных ранцах.

20 октября 2022г прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила начальник отделения профилактики ГБУ БДД Игнатъева Р.И. напомнила родителям о необходимости носить светоотражающие элементы на одежде в тёмное время суток для безопасности на дорогах.

20 октября 2022г был организован рейд "Стань заметней!" с участием родителей и начальником отделения профилактики ГБУ БДД Игнатъевой Р.И. Он направлен на безопасность дорожного движения детей и взрослых и профилактику ДТП.

07 ноября 2022г, обучающиеся 4А класса и отряд ЮИД приняли участие в Республиканской интернет-олимпиаде на знание правил безопасного поведения на дорогах, на сайте "Сакла".

14 ноября 2022г, ученики первых классов побывали на мероприятии «Знаю ли я правила дорожного движения?», организованном отрядом ЮИД 4а класса, с участием начальника отделения профилактики ГБУ БДД Игнатъевой Р.И. Мероприятие состоялось в игровой комнате. У детей наблюдался высокий интерес, они активно участвовали и показали свои знания.

15 ноября 2022г, отряд ЮИД провел в детском саду 2 "Топольки" мероприятие "ЮИД в гостях у дошколят". Ребята познакомили детей с правилами дорожного движения, провели интересные игры по этим правилам и пообщались друг с другом.

16 ноября 2022г, в ЦДТ состоялся районный конкурс по безопасности дорожного движения "Семья - за БДД!" "Наши дети - наша забота!", направленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждению наиболее распространенных ошибок детей и родителей на дороге. Семья Мишина Дмитрия, ученика 4А класса, приняла активное участие и получила заслуженную награду.

18 ноября 2022г, в День памяти жертв ДТП, который отмечается каждое третье воскресенье ноября, в 4 А классе прошло мероприятие, с приглашением начальника научного центра безопасности дорожного движения Игнатъевой Р.И. и родителей. Ребята узнали о суровой статистике, где аварии уносят жизни людей, где получают травмы. Почтили память погибших минутой молчания и зажжением свечей. Отряд ЮИД напомнил о правилах дорожного движения. Очень трогательно прошла акция с ангелами, как символами невинно погибших детей на дороге. Особенно ребятам понравилась

онлайн-викторина "Я знаю ПДД". В завершении мероприятия во дворе школы были выпущены белые шары, почтив память погибших.

12 декабря 2022г на общешкольной линейке обучающиеся 2 классов были награждены дипломами за победу во Всероссийской онлайн-олимпиаде "Безопасные дороги"

06 января 2023г было проведено мероприятие по безопасности дорожного движения, с конкурсами между отрядами на знание правил дорожного движения, дорожных знаков и сигналов регулирования перекрестков. Победила "Дружба".

23 января 2023г отряд ЮИД принимают участие в районном конкурсе агитбригад по безопасности дорожного движения «Дорогами безопасности», посвященного 50-летию отрядов ЮИД.

06 февраля 2023г прошёл районный конкурс "Гонки на радио управляемых машинках" для отрядов ЮИД, на котором приняли активное участие Макаров Иван и Сысоев Кирилл. Наши ребята показали свои способности в управлении машины, желаем и в будущем стать такими же успешными водителями.

07 февраля 2023г многие дети и взрослые знают, что для безопасности на слабоосвещённых улицах и в тёмное время суток пешехода должно быть хорошо видно, особенно если этот пешеход ещё маленький. А использование световозвращателей снижает риск наезда на пешехода на 65-80%. Именно поэтому, сегодня, родители и учащиеся 1 классов, совместно с начальником ОП ББУ БДД Игнатьева Р.И. и сотрудником ГИБДД Гайнутдиновым Г.Г. провели рейд на ул.Урусинская на проверку ношения СВЭ. Проходим объясняли о необходимости ношения световозвращающих элементов на одежде в тёмное время суток, раздавали памятки и брелоки СВЭ.

08 февраля 2023г в 3 Б классе, классным руководителем Волковой Н. С. была проведена интеллектуально-развлекательная викторина "Своя игра" на тему: "Для знатоков ПДД". Ученики в игровой форме вспомнили классификацию знаков дорожного движения, с интересом отвечали на вопросы викторины. Создавали свои дорожные знаки и объясняли их значения.

01 марта 2023г на сайте школы для родителей видеоролик «Свои 5 копеек – это же ребенок». Короткометражный фильм по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

с элементами мультипликационной анимации рассказывает в строгой и доступной форме о видах нарушений, совершаемых детьми и трагических последствиях.

09 марта 2023г фильм «День, тебя поменявший». Совместный проект журналистов ВГТРК «ГТРК «Татарстан» и сотрудников Управления Госавтоинспекции МВД по Республике Татарстан. Фильм, основанный на реальных событиях, рассказывает о судьбах трех заключенных, отбывающих наказание в местах лишения свободы. Жизнь и судьба каждого осужденного, показанного в фильме, в реконструкции событий и хронологии дня, когда они стали виновниками дорожно-транспортного происшествия.

09 марта 2023г состоялось общешкольное родительское собрание с приглашением Карасева Алексея Сергеевича - оперуполномоченного старшего лейтенанта полиции отдела МВД России по Ютазинскому району. Тема обсуждения была "Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних". Были рассмотрены вопросы появления новой агрессивной субкультуры, о недопущении сборищ, профилактика деструктивных явлений в подростковой среде (кражи, курение вейпов и прочее). Представитель ФОРПОСТА раздал памятки родителям к Акции "Расскажи, где торгуют смертью". В заключении родителям был предложен просмотр фильма, основанный на реальных событиях, который рассказывает о виновниках дорожно-транспортных происшествий.

Зам.директора по воспитательной работе напомнила родителям о соблюдении правил дорожного движения как родителями, так и учащимися, о световозвращающих элементах на одежде в тёмное время суток.

10 марта 2023г в рамках Единого дня безопасности состоялось внеклассное мероприятие в 1В классе «Правила дорожные детям знать положено». Данная тема всегда актуальна в обучении детей. В течение всего мероприятия у детей наблюдался высокий интерес. Дети очень заинтересовались им, и это повысило результативность занятия. Мероприятие проходило в веселой и непринуждённой обстановке. Узнали много нового о безопасном поведении на дорогах. В заключение мероприятия, учащиеся отвечали на вопросы викторины и обсудили безопасные маршруты в школу.

20 марта 2023г в Доме культуры прошёл спектакль для учащихся начальной школы по правилам дорожного движения. Целью театрализованного представления "Красная Шапочка в стране дорожных знаков" (с элементами игровых заданий)

31 марта 2023г отряд ЮИД в составе Макарова Ивана, Мишина Дмитрия, Кривоносовой Елизаветы и Насыровой Диляры приняли участие в муниципальном этапе республиканского конкурса "Безопасное колесо" и показали достойные результаты в различных этапах конкурса.

21 апреля 2023 в 4А классе прошло родительское собрание, основной целью которого было повысить психологическую и педагогическую компетентность родителей в области воспитания и взаимодействия с детьми. Обсуждались вопросы безопасности детей на проезжей части дороги и в общественных местах. В рамках недели психологии, был рассмотрен вопрос о том, как научить детей уважать границы других людей.

30 апреля 2023г памятки выставлены на сайте школы и в группах родительских чатов о правилах дорожного движения, езды детей на самокатах и велосипедах.

10 мая 2023г жизнь и здоровье наших детей зависит от соблюдения простых правил безопасности. Особое место среди них занимают Правила дорожного движения. В целях формирования у школьников навыков самостоятельного безопасного перехода проезжей части, во 2В классе сегодня прошел «Единый урок по безопасности дорожного движения». Главное, на что направлен данный урок, это мотивирование детей на соблюдение Правил дорожного движения, на недопущение их нарушения.

11 мая 2023г родительское собрание в 3А классе, на котором обсуждались вопросы успеваемости учащихся, результаты промежуточной аттестации. Особенно важный вопрос был посвящён безопасности детей и занятости в летний период каникул.

15 мая 2023г состоялось расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, совместно с Главами поселений, начальником ОГИБДД Гареевым М.М., заведующим психолого-медико-педагогическим центром Лотфуллиной З.Т., на котором были заслушаны доклады.

16,17 мая 2023г прошли родительские собрания по итогам года во вторых, третьих классах. На собраниях выступил заместитель руководителя Азнакаевского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета РФ по РТ Яруллин Рустем Мударисович на тему "Профилактика преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних". На собраниях в классах также поднимался вопрос о безопасности детей на летних каникулах, безопасности дорожного движения, безопасности на водоемах, пожарной безопасности и организации летнего досуга детей.

24 мая 2023г безопасные каникулы. Учащимся начальных классов были проведены инструктажи на летние каникулы, по безопасности дорожного движения, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах и т.д.

31 мая 2023г учащиеся школы приняли участие в районном конкурсе по БДД "ВЕЛОСТАРТЫ- Зелёный свет". Насырова Диляра заняла призовое место. В личном зачёте конкурса "Безопасное колесо" Лучшая девочка в оказании первой доврачебной помощи оказалась Кривоносова Елизавета, а Лучшим мальчиком в этом же этапе Макаров Иван. Насырова Диляра Лучшая в этапе Фигурное вождение велосипеда. Состоялось награждение за лучшие результаты.

С 21 июня по 14 июля 2023 г. В школе организован пришкольный лагерь по направлению ЮИД, с охватом 30 детей.

Составила зам. директора по ВР:

Габбасова Ю.Б.